



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Κύκλος Ποιότητας Ζωής

Σύνοψη Διαμεσολάβησης

**Ορθή εφαρμογή των διατάξεων και ενεργοποίηση της
διοικητικής εποπτείας για τη λειτουργία περιπτέρου ,
από το Δήμο Καβάλας**

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ιωάννης Π. Σαγιάς
Ειδική Επιστήμονας: Ευγενία Παπαδοπούλου

Μάρτιος 2014

Πολίτης προσέφυγε στο Συνήγορο, επειδή δεν μπορούσε να ξεκινήσει την δραστηριότητά του σε περίπτερο, που του είχε παραχωρηθεί λόγω αναπηρίας, με απόφαση του πρώην Νομάρχη Καβάλας. Οι θέσεις των περιπτέρων είχαν καθορισθεί με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καβάλας, το 2009. Δύο χρόνια αργότερα και ενώ δεν είχε ασκηθεί καμιά προσφυγή κατά των αποφάσεων αυτών εμπρόθεσμα, ιδιοκτήτης γειτονικού καταστήματος ζήτησε την μετατόπιση του περιπτέρου. Το δημοτικό συμβούλιο έλαβε τρεις διαδοχικές αποφάσεις, για τη μετατόπισή του, 40 μέτρα ανατολικότερα από την αρχική θέση, σε μια αραιοκατοικημένη και χωρίς εμπορική δραστηριότητα περιοχή και με αιτιολογία την έλλειψη ασφάλειας αυτοκινήτων και πεζών από τη λειτουργία του στο συγκεκριμένο σημείο. Ο δικαιούχος άσκησε προσφυγές, ενώπιον του Γενικού Γραμματέα της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης και δικαιώθηκε και τις τρεις φορές.

Σύμφωνα με τη νομοθεσία, η μετατόπιση περιπτέρου γίνεται, είτε για λόγους ασφαλείας, κυκλοφορίας και εξωραϊσμού του περιβάλλοντος, είτε μετά από αίτηση του δικαιούχου, λαμβάνοντας υπόψη και την αποδοτικότητα της νέας προτεινόμενης θέσης. Με το ν.4093/2012, για τη χωροθέτηση των περιπτέρων, απαραίτητη είναι και η γνώμη της οικείας αστυνομικής αρχής.

Η Αρχή συνεργάστηκε με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης, εστιάζοντας στο ζήτημα των επαναλαμβανόμενων αποφάσεων του δημοτικού συμβουλίου μετά και παρά την ακύρωσή τους στο πλαίσιο της διοικητικής εποπτείας, καθώς και στο ζήτημα της υποχρέωσης συμμόρφωσης στις αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα. Επίσης, διαμεσολάβησε στις υπηρεσίες του Δήμου, οι οποίες καθυστέρησαν να εφαρμόσουν τις ρυθμίσεις του «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ» (ν.3852/2010),σε ό,τι αφορά στην άσκηση της αρμοδιότητας για την αδειοδότηση των περιπτέρων, επισημαίνοντας επιπλέον, ότι οι ρυθμίσεις του ν.4093/2012, ως προς τη γνώμη της αστυνομίας, πρέπει να εφαρμοσθούν και στα ζητήματα μετατόπισης περιπτέρων, καθώς πρόκειται για νέα, στην ουσία, χωροθέτηση.

Μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου διατυπώθηκε η γνώμη της Αστυνομικής Διεύθυνσης Καβάλας, η οποία γνωμοδότησε προς τον Δήμο ότι δεν υπάρχει πρόβλημα για την ασφαλή κυκλοφορία πεζών και οχημάτων από την θέση του συγκεκριμένου περιπτέρου. Το περίπτερο ξεκίνησε να λειτουργεί στην αρχική θέση.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:
Τμήμα Επικοινωνίας
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 2131306610 κιν. 6979448887
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 2131306625
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 2131306604